

惡果5 續收黑金 港未來任操控

2014年7月，署名為「壹傳媒股民」的網民向包括香港文匯報在內的香港主要報章，披露壹傳媒集團前主席黎智英近年來向反對派議員和政客「豪捐」4,000多萬港元的實況，為「捐款門」醜聞揭開序幕。黎智英事後直認不諱，稱部分給予反對派議員的獻金，是用作支援反對派議員參選的選舉經費，其中公民黨梁家傑和毛孟靜、工黨李卓人、社民連梁國雄、民主黨涂謹申均涉事，有市民更就此向立法會投訴及到廉署報案，惟有關人等仍然逍遙法外。

惡果6 凡事皆反 民主永難寸進

聲音要爭取民主的反對派，經常以「爭取雙普選」為政綱，但當特區政府按人大「8·31」決定提出普選行政長官的方案後，反對派議員卻群起反對方案，否決政改，令香港民主進程停滯不前。

事實上，當時主流民意都認同政府所講的「袋住



■否決政改「袋住先」

惡果7 阻撓發展 政治化更猖獗

近年香港社會施政嚴重困難，事事都政治化的反對派議員正是當中原由。成立創科局是香港科技界一個多年的心願，雖然現屆特區政府一上任已積極籌組創科局，但在立法會反對派議員的拉布之下，創科局曾經一而再被拉布「拉死」。不過，特區政府硬而不捨向立法會重新遞交成立創科局的議案，最終獲立法會通過，及在財委會主席陳健波果斷劈下通過了相關撥款草案才正式成立。

除了創科路被阻3年，多個民生相關議案也被拉布。其中《2016年撥款條例草案》就是本屆審議最長的政府法案，時間也是歷史之冠，一共審議了接近149小時，單是表決1,192項修正案已經用了35小

惡果8 煽動仇恨 割斷兩地親情

香港在背靠祖國的優勢下穩定發展，是國際公認的事實，但香港的反對派議員經常從中作梗，做事「逢中必反」，令兩地關係受損，破壞兩地市民的互信，更摧毀香港的好客形象。

香港近年發展得極佳的旅遊業，個人遊是本地旅遊及相關行業的重要支持，但反對派經常組織所謂「驅離」及「反水貨客」的行動，其中蘇北區「反水貨客」而知名的梁金成，及公然發起相關活動的「熱血公民」今屆也有參選。公民黨毛孟靜、「新民主同盟」范國威也竭力煽動反對自由行，並以「拖籠」行動醜化內地遊客。對於所謂「反水貨客」的激進行為，反對派議員也從不指責，反而稱警方「粗暴對待示威者」。

在反對派議員「雞蛋裡挑骨頭」的針對下，任何與內地或國家政策沾上邊的，不論是幫助香港發展、惠及各行各業和年輕一代的「一帶一路」相關措施，又或者校園裡的「普教中」，都可以成為他們反對的目標。未

香港島候選名單
張國鈞、鄧偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄭錦滿

九龍西候選名單
蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國僑、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱紹洪、何志光、李泳漢、林依蓮、關新偉、游蕙蓮

九龍東候選名單
柯創盛、黃國健、胡志偉、陳澤滔、胡德珊、譚香文、譚文豪、謝偉俊、呂永基、譚得志、黃洋達、高遠斌

新界東候選名單
陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉喜、李偲媽、廖添誠、陳云根、陳玉娥、馮琛喻、梁金成、梁頌恆

新界西候選名單
梁志祥、陳恒鑌、麥美娟、田北辰、何君堯、周永勤、尹兆堅、李卓人、郭家麒、馮檢基、黃潤達、黃浩銘、鄭松泰、黃俊傑、高志輝、朱凱迪、呂智恆、鄺官穩、湯泳芝、張慧晶

區議會(第二)候選名單
李慧琼、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄺俊宇、關永業、梁耀忠、何啓明、陳琬琛

教育界：
蔡若蓮、葉建源

體育、演藝、文化及出版界：
馬逢國、周博賢

社會福利界：
葉建忠、鄧家臻、關銳雄、曾健超、黃成智

公職有關的事上，沒有向立法會申報或披露，或向立法會隱瞞他於2012年5月22日透過Mark Herman Simon從黎智英處接受一筆25萬元的款項，案件定於9月30日預審。此外，「佔中三丑」戴耀廷等人也被揭收取「佔中黑金」，部分更流入香港大學校園之內，至今捐款者依然身份未明，令大專學生陷入黑金危機。未來，這些「黑金」會否繼續左右香港的未來，就取決於選民明天投下的一票。



惡果9 知法犯法 仇警陸續有來

法治是香港的重要基石之一，但反對派議員為達自己的政治目的，不惜無視法治精神，鼓勵年輕人犯法，自己更參與其中或提供協助。例如在前年政改一事上，反對派就為違法「佔領」者保駕護航，並表態支持「佔領」行動，自己更落場做戲，例如民主黨何俊仁等來自法律界的政客，竟然帶頭違反高等法院頒發臨時禁制令，更稱這是「被迫犯法」。

一眾反對派在清場一刻也不放棄上鏡機會，坐在前排等待被捕，不過，當有關方面作出拘捕或檢控時，反對派中就大聲聲言這是「政治打壓」，完全不尊重香港的法治制度。在較激進的暴行方面，當時仍屬公民黨的曾健超就曾在「佔領」期間向警方淋不明液體，上庭時獲獲公民黨眾人到場支持。在旺角暴亂一事上，公民黨楊岳橋更擔任暴徒的義務律師，為他們提供幫助，濫用司法覆核亦是反對派常用的伎倆，反對派事司法覆核，每當敗訴時也浪費大量公帑。香港的未來，可以交給給這些蔑視法治的人手中嗎？



■旺角「暴亂」之夜

惡果10 撕裂社會 勢毀多元共融

香港文化多元，包容不同的見解和立場，但反對派就破壞了這核心價值。在違法「佔領」期間，反對派就發起以「黃絲帶」為個人社交專頁頭像、佩戴「黃絲帶」等行動，以作出標識與對立，嘲笑支持警方執法維護法治的「藍絲帶」為「港豬」，今屆參選新西的「熱血公民」鄭松泰就是一例。「佔領」結束，社會上偶爾仍見「嗚嗚」、「光復」等不明舉動，破壞社會安寧。

作為維護社會治安的重要角色，警方在反對派口中也不時被稱為「黑警」，只要有示威者受傷，紛紛質疑是「黑警」「濫用武力」所為，煽動社會年輕一輩不尊重警員、不尊重法治。就連商戶基於商業決定棄用個別明星為代言人，也遭反對派群起抗議、杯葛、抵制，行為極其霸道。如果有關人等再佔據議會4年，香港社會的撕裂勢繼續加劇，要維持香港的繁榮穩定，將會難上加難。

要社會和諧穩定，卻先後推波助瀾，促成違法「佔領」、旺角暴亂，挑起社會的對立情緒，令香港的治安和經濟大受打擊；他們聲言要保護下一代，卻只見下一代在他們的縱容內拉布、點人數、製造流言，浪費代在他們的縱容下變得越來越激。這樣的反對派對香港寶貴的時間和大量公帑，多項民生議案也因此無法推展；他們聲言從政者要比白紙更白，卻被揭發疑似收買當選為立法會議員，香港的未來，實在不敢想像；他們帶來的惡果，香港人被迫要吞下。 ■記者 鄭治祖

惡果1 瘋狂拉布 窒礙經濟民生

拉布、點人數、流會，近年在立法會內屢見不鮮。反對派藉此拖垮特區政府施政、擄取政治本錢，最後浪費寶貴公帑、漠視民生需要。據立法會秘書處統計，立法會大會在過去4年會期內，點人數高見近1,500次，流會創紀錄達18次，兩者最少虛耗會議時間450小時，單是計算秘書處提供服務的每小時平均估算開支，已浪費公帑接近1億元。

多項與市民生活息息相關的法案，包括修訂醫生註冊條例及消防條例、訂立私營骨灰龕條例、版權條例等，均因為拉布而要推倒重來。換言之，延誤

消防安全審批、保障病人及家屬的醫療權益，以至規管逝者安息之所和涉及版權的行業發展，還不知要拖到何年何月。其他的一些

惡果2 策動佔領 法治基石堪虞

2014年長達79天的違法「佔領」即將兩周年，但事件對香港法治、治安、經濟、國際形象等方面造成的損害，依然令不少香港市民感到痛心。違法「佔領」在反對派推波助瀾下，一直未能獲得社會關注，但教協就率先推出「佔中教材」向學生「埋手」，仍未有太大回響，最後只好以「學生」打頭陣，硬把政總東翼地帶，正式拉開違法「佔領」的序幕。

當時，金鐘、旺角、銅鑼灣的主要幹道被障礙物阻塞，被零星的示威者霸佔，香港的法治、社會秩序、經濟、城市形象受到嚴重損害和衝擊。「佔領」更挑起社會的對立情緒，反對派大力抹黑警方，仇警情緒至今在激進年輕人之間仍然普遍，而學生之後動輒違法、衝擊、圍堵，可見「佔領」為社會留下極大惡果。

違法「佔領」期間，只有建制派譴責不法行為，勸年輕人和平散去，但反對派則紛紛推波助瀾，戴「黃絲帶」、打「開口牌」表示支持。在「佔領」清場當日，一眾反對派議員雖然被嘲罵，但仍然堅持在清場一刻到場「留守」，最終「成功被捕」，不少人現在都參加了今年的立法會選舉，更有人以此為「光環」，包括「香港眾志」羅冠聰，民主黨涂謹申、許智峯；「工黨」李卓人、何秀蘭、張超雄；公民黨陳淑莊、毛孟靜；社民連梁國雄；「人民力量」袁滿明、陳志全；教協葉建源，「文化監察」周博賢等。

一旦這些人在立法會當選後，等同認同這些人蔑視法治的態度，日後只會變本加厲，香港將永無寧日。

惡果3 明推暗撐 「獨禍」蔓延香江

激進分子鼓吹「港獨」，在大專院校內以言論自由為「擋箭牌」，肆意向年輕人播「獨」，聲稱要以「武力革命」推翻「不義政權」。不少反對派中人向來以迎合「最大聲音的言論」為上，對於「港獨」這個議題，有人鼓吹、有人暗暗推動，也有人口裡說不，行動卻支持。

在反對派陣營中，有一開始就聲言要推動「港獨」的「香港民族黨」，也有從激進「本土派」變成主張「港獨」的「本土民主前線」。有人「明獨」，也有激進「本土派」言辭閃爍去「暗獨」，例如獲「本民前」過票的「青年新政」，就提出所謂「自決公投」，將「港獨」列為其中一個選項，並說要在社區慢慢「推動」。

「熱普教」則以所謂「永續基本法」為「政治修辭」，聲言要「全民制憲」，其中的核心人物及支持者已多次明示暗示稱這根本與「港獨」無異。同時，傳統反對派中的所謂「中青代」，包括公民黨的陳淑莊、譚文豪、楊岳橋及民主黨中人早前也發表所謂的「香港前途決議文」，聲言香港要「內部自決」云云。

「港獨」的違法激進主張，令社會上的激進舉動也頻多，動輒恐嚇、網絡欺凌，並密謀作出更大的暴亂等。現在，有人更將「獨」手伸向中學校園，令人擔憂這股暴力潮會否湧向中學。到底香港市民是否要繼續容忍，有人以「言論自由」為幌子，荼「獨」香港的下一代呢？

惡果4 縱容暴力 旺暴隨時再現

今年農曆新春佳節，一眾暴徒在旺角生事，稱要為小販「出頭」，包圍食環署人員，終在年初二的凌晨擲出第一塊磚頭，打倒第一名警察，燒起第一道火光。10小時的暴亂，遺下旺角街頭的滿目瘡痍，處處爛地、東歪西倒的路牌和垃圾桶，及燒焦的痕跡。根據統計，事件造成逾百警員、記者、市民受傷，當中91人為警員；被破壞的路面積110平方米，在15處地方逾2,000塊地磚、6個路牌、75個垃圾桶及2部警車被毀；也有個別旺角檔口和的士在事件中無辜受害。事件中不乏「本土民主前線」等人的身影。事件至今均拘捕了84人，年齡由14歲至70歲，其中51人被落案起訴及上庭應訊。

其實，自從2008年立法會會議廳內提出第一隻蕉，年輕人也漸漸開始模仿當中的隨意滋事的手段，至近年社會上的暴力場面越趨常見，反對派難辭其咎。近年立法會每逢重要會議，必有擲物、辱罵或衝擊的場面，以往從文件、捉道具，近期已變成圍住主席台、向特首投玻璃杯。

議會內激進手法增多，議會外的群眾也越來越容易起鬨。不論是前年6月財委會審議新東北發展前期工程撥款，又或者違法「佔領」期間，均出現示威者衝擊立法會的場面，有人強行撞大門；有人用鐵馬或磚塊猛烈衝擊，令立法會大樓的玻璃門和牆遭到損毀；也有人衝擊警方防線，場面失控。去年底立法會處理《2014年版權（修訂）條例草案》當日，大樓示威區一個垃圾桶晚上突然起火，並曾發生小型爆炸，部分疑犯為激進「本土派」組織「勇武前線」成員，可見暴力行徑已越來越激。

破壞穩定 損害繁榮 一旦得勢 永無寧日

若選反對派 港食十惡果